



A ROMAITSASZARI ÉS AP. KIRALYI FELSEG-  
NEK; KEGYELMES ENGEDELMEVEL.

Adtált BÉTSBÖL Keddenen 11. Septemberben 1792

A hófzszas szárazság, és az egy néhány napokig tartott rekkenő meleg után végre ölzve leregének az ég Kárpitján, a' múlt Pénteken a' Setés fellegek, mint egy estvéli 6 és 7 ora között megindulának a' sziveket rettentő vilámások és menydörgések, és mint egy fél oráig oly terhes égi-háboru tarta Bétsben és Béts körül, melyhez hasanloról még az öregebb emberekis nem mingyárt emlékeznek. A' rettentő tsattagás és menykö hullás félelmé el-fogván a' Lakosoknak sziveket, ölzve szaladoznak vala egy-máshoz, és a' kiének az ölzön egéiz héten ezébe sem jutott az Imádtság, ekkor a'



Természet' kegyelmes Urához folyomodik vala. Miacutánna a' külső és belső városokban egy néhány pár menekő, de minden nevezetesebb kár nélkül le-efett volna, meg indulanak az ég' tsatoroái, és meg mosá Bétset egy hatalmas zápor esső. — 2 emberek mondatnak ezen égi-haboruban el esteknek lenni, kiket a' Menykö az ugy nevezett *Glaszin* találva ölt meg; azonban semmi tüzet nem okozott. — Ugy értjük, hogy ezen Egi-haború a' körül fekvő helységeket és Tartományokat lem kerülte el.

*Stiria* szélinek *Pruk* nevű várossából ezen ifjonyú történetet írják Sept. 4. dikén:

„Mi le-irhatatlan nyomoruságok és veszedelmek között vagyunk. Tegnap estvéli 4 órakor, véletlen tűz-által meg gyula egy Polgárunknak háza, mely a' nagy szél miatt, egy néhány percentélek alatt annyira terjede, hogy ezen mi kisded szép városatskánk, mely 170 házaknál többet foglal vala magában, egészen és talpig le égett. A' P. *Minoriták* klallroma, a' Templom 's Plébánia, a' Hadi-élés-Magazin, a' Kaszármák, a' Kerület és a' Tanáts háza, a' Posta ház, az egész Várossal edgyütt hammuban hever, és életünken kívül alig lehet valomit a' tűznek emészítő torkából ki ragadni. Oly szörnyű vala itt a' tűz, hogy még a' városhoz nem mészfe, egy magoss hegyen fekvő, *Schloß-Landskrone* nevezetű várat is meg gyujtván, semmivé tette. Egy szoval, ezen egész városban semmi más épület meg-nem maradott, hanem a' P. *Minoriták* Temploma mellett lévő Sz. Antal kiss Kápolnáskájá, mely igen alacsonyan vala épülve; sőt még a' *Morva* vizén épült 2 hidakbanis nagy kárt tett. Az ott fekvő katonaságnak köntös társais ölzve égett; hány emberek vezítették légven itten életeket, 2 katonán kívül, még nem tudatik.

A' mi Felséges Urunk és Aszfanyunk igen friss egészségben vagnak — a' kisebb Király Fiak pedig meg himlőzvé, a' F. Tájsár és Tsáfszárné *Hetzendorfba* köntöztenek által *Schönbrunnból*. — — A' mou.



mondatik, hogy a' Gen. B. *Schakmin* halálával árván maradt vasas-sereg egyik ifju Fő Hertzegnek fogna adatni.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' *Pesonyi* Akadémiában, üres a' Politika Tudományok' tanító Széke, mellynek bé-ültetése (valamint az ugyan oda való Historia Kathedráé) végett is, Sept. 21-dikén (nem 27 dikén) fog vetélkedés tartatni a' *Pesti* Universitásnál.

Ns *Nógrád* V.megyének, Aug. 18-dikán tartott Gyűlésében, addig vólt Első Notárius *Puky Ferentz* Ur választatott Második Al Ispánynak, *Gyürky István* Ur' helyébe, a' ki Tanátsófsá rendeltetett ő Felségétől, a' Magyar Kamarához. Első Notáriuságra, *Szilafy* Josef Ur emeltetett, Fő-Szolga-bírótságból.



*Kolosvárt 26-dik Aug.* — Ma egy hete Vár-  
sárnap, előre mind a' T. *Kolos* Vármegye Tiszt  
Urai, mind a' Városi T. Tanács tudósíttatván az  
íránt, hogy M. Gr. *Mitrouszki* Josef Ur, ezen Ns  
Haza mostani Kommandérozója, és az Ország Gyü-  
lésen Felsőleges Urunk nevében meg-esküvő Izemél-  
jese ő Excellenciája, dél utáni 4 és 5 órák kö-  
zött hozzánk érkező léfzen; a' kinek is, hogy il-  
lendő tisztesség tétel mellett lehessen el-fogadása,  
az említett T. N. Vármegyének egy néhány tagjai  
lovakon; nem külömben, a' Városi Polgárság Izá-  
mosabban, zászlóval; trombitásokkal; 's azon ki-  
vül a' Tanács-béliek között két kotsikkal; Feleken  
túl elejébe mentenek; a' midőn a' Bánya bükki  
határ szélbén; a' T. *Torda* V. megye részéről jött és  
ő Exjának tisztességét adott lovas Nemességétől ál-  
tal vévén; ugyan ő Exját; a' *Kolos* Vármegyeiek;  
a' Felek alatt nem melzse lévő téren rendben ál-  
lott a' Polgárság, a' téren fellyül lévő Ország út-  
ján pedig meg-álván a' kotsikon ment Tanács-bé-  
liek, ő Exját rövid Déák közöntéssel tisztelték;  
a' midőn az ellenbén lévő dombon három mosá-  
rok meg szollaltanak; ezen tiszteletet ő Exja meg-  
meg közönvén, meg-indúlt előre a' Városi Polgár  
Sereg; utánna a' T. Vármegye tagjai, kiket kö-  
vetett az ő Exja hintója hozzá tartozóival; ezek  
után a' Városi két kotsik; a' kik midőn a' Vár-  
hoz közelítettének; az úthoz nem melzse ki-ra-  
kott egy néhány szakállasok menydörögve ropog-  
tanak. El érkevén a' Város Közép nevezetet vi-  
selő kapujához ő Exja, ottan a' Városi fő Biró 's  
más Tanácsbéli fzemélyek által egy Déák közön-  
téssel fogadtatott; ezen toronybán a' trombiták és  
dobok zengédeztették a' levegőt; és így menvén-fel  
Közép úttzán; a' két sörben ki-állott Városi Pol-  
gár és más egyben gyült sokaság között a' Nagy  
Várdá felé; ottan jobb kéz felől állott a' *Splényi*  
gyalog Ns Régementnek 4 Kompániája zászlójával,  
dobokkal, lipókkal; és a' katonái muzsikus Bán-  
dával;

dával; bal kéz felől a' Vármegyei, Városi kísé-  
 rovasság, ezeken fellyül Dragonyosok és Magyar  
 Húszárok, kik meg-téven az illendő pompát, ő  
 Exja is maga szállására, u. m. a' Néhai M. Gróf  
*Rhédei* Mihály Ur ő Nga házához meg-érkezett,  
 a' hoyá az ő Exja tiszteletére a' F. Kir. Fő-igaz-  
 gató Tanács meg-jelenvén, annakutánna ő Exja is  
 a' kíséző katona tisztt Urakkal M. Gubernátor Ur  
 ő Exját maga házánál meg látogatta. Kedden, az  
 az ezen hónap 21 dikén az Ország Gyűlése el-kezdő-  
 dött, a' midőn a' szokott köszöntések után a' hi-  
 vatalosoknak és Küldötteknek laistroma fel-olvas-  
 tatott, annakutánna Követeket küldöttek a' Ren-  
 dek, Gr. *Mitrovszki* Királyi Biztos Urhoz jelentvén  
 egyben gyűléseket, 's kérvén, hogy nevezze napot  
 a' Rendeknek, mellyen hiveség hitének le-tétele ő  
 Exja jelen létében végben menne. Ő Exja méltoz-  
 tatott Tsötörtököt rendelni; ezen napon 10 órára  
 a' Rendek és Státusok igen fényes és pompás ké-  
 születtel 's öltözetekben egyben gyűltenek, magok  
 és a' F. Kir. Fő-igazgató Tanács Uri 's érdemes  
 tagjai közzül ő Exjához küldendő Követeket ne-  
 vezvén 11-gyedfél óraker el-mentenek, 's az Or-  
 szág nevében meg-hívták, ki-is maga ajánlása mel-  
 lett, fel-menetelevel igéretet tévén, 11 óraker szál-  
 lásáról ki-indult, igen szép előll menő sereggel,  
 trombiták, dobok, és katonai muzsikáknak zen-  
 gései, és a' fenn ki-nevezett katonák rendjek kö-  
 zött, azon háznak külső pitvarához, mellyben az  
 Ország Gyűlése tartatik el-érkezett, a' holott a' F.  
 Kir. Fő-igazgató Tanács várván ő Exját, mint örö-  
 kös Fejedelmi személyességét és Biztosságát mellysé-  
 ges tisztelettel fogadta, és meg-indulván az utolsó  
 M. Tanácsos Ur, utánna mentenek rend szerint a'  
 többi, hátul jobb kéz felől a' Királyi Biztos Ur,  
 balról pedig M. Gr. és Gubernátor Ur ő Excellen-  
 tiájok, ő Exjokat pedig követték a' Kir. Fő igaz-  
 gató Tanácsbéli M. Titoknak Urak, más ezek után  
 következő Tisztek, 's minden félel egyben gyűlt szá-



mos személyek. Bé-vezetettvén e' szerint K. Biztos Ur ő Exja az Ország Gyűlésébe, egy igen szépen bé-vont 's más székeknél magolsabben emelt székebe ült, mellynek felette vala I-ső *Kerentz F.* Urunk szentséges képe, ezen alkalmatossággal is a' tisztelet-és költsönözö közöntések meg-esvén; elsőben a' F. Kir. Fő-igazgató Tanáts, annakutánna a' M. Királyi Tábla, 's az Ország Gyűlésének minden tagjai külön külön szakaszokban a' magok rendjek szerint, az ő Felsőségéhez tartozó hűségéről való Hitet *Homagiumot* le-tették; az után a' M. K. Biztos Ur ő Exja is a' dicsőséges és nagy emlékezetű I-ső *Leopold* által ki-adattatott 's meg-erősített törvényes Czikkellyek *Diploma* szerint, Fels. Urunk nevében és Lelkére Hitet tett. Melly pompák és dolgok e' szerint végezödvén, minek-utánna az Ország Gyűlésének el-özlása esett, már előre két nagy asztalokhoz, a' M. K. Biztos Ur ő Exja szállására, az Ország Gyűlését tévő M.gos 's Uri személyek hivatalosok lévén, ottan nagy vidámsággal ebédeltének, az alatt az ő Exja szállása előtt ki-festett két oszlopokon ('semlye és sok tíz krajtzárosok hányattatván azon közben) állott két kádokból fogytáig folyt a' bor; estvére kelve pedig a' Városnak nagyobb 's nevezetesebb útzái meg-világolittattak, a' trombiták harsogtag, 's a' Török muzsika a' Nagy Várdánál igen gyönyörűn zengett. 24 dikén u. m. Pénteken ismét egybe gyűlt az Ország a' M. Gr. *Kemény Farkas*, mint Statuum Præsidentis Ur ő Exc.ja előll-ülése alatt a' jegyző Könyv *Protocollum* a' Tsötörtökön le folyt dolgok-ról fel-olvasattatott, az Ország Rendjeitől igen kevés változtatással, melly a' mint a' Deák szokta mondani csak *de sylo* esett, a' dologra nézve helyben hagyatott. E' meg-esvén Követek küldettének a' F. K. Fő igazgató Tanátshoz, hogy bizonyos okokra nézve jelennék-meg az Ország Gyűlésében, meg is jelent, 's leg-ottan meg-egyezett akarataból az egyeféségről írott *Unionis Juramentum* valamint a'

Hűség



Hívség Hítét, rendes szakaszokban a' F. Kir. Fő-  
Lazgató Tanács, M. Kir. Tábla 's a' t. — le tet-  
tek. Adná a' Sz Isten hogy a' kik ezt a' Hítet  
ottan le tették, 's ez után mások is le teszik, tart-  
hatnák meg, 's a' felebaráti szeretet által egyik a'  
másikat óltalmazná, ne rontaná. 's a' t. Ez után  
F. Urunk 's örökös Fe edelmünk által a' múlt Or-  
szág Gyűlésére tartozó, meg erősített 's le-  
küldött Articulusok; nem külömben a' 25-dikben tar-  
tott Gyűlésben is ezek olvastattanak.

*Erdélyből.* Számos el múlt esztendőekben, min-  
den mezei gazdaság és munkák folytatására néz-  
ve, nem igen vólt olyan alkalmatlan idő, mint a'  
mostani esztendőben, annyira hogy egy, két tiszta  
napot, négy 's öt első nap kövelett; a' felettébb  
való elsőzés miatt, némelly helységekben, neve-  
zetesen Kalota Szegen, a' patakok meg-növéen és  
a' retekre ki öntvén, a' kaszálatlan vólt füvet,  
vagy le kaszálvá a' retekét, sőt a' bugjákba vólt  
szénát is nagyon meg-károsították, rész szerint pe-  
dig éppen haszon vehetlenné tették. E' felett a'  
hegyeken lévő széna füveken is, igen kevés a' zöld  
széna; a' kintlódva 's ottan ottan félben lett szakasz-  
tással, nagy költséggel (soha a' nap számos drágább  
nem vólt, mint most) le arattatott Gabonák kalan-  
gyái ki-zöldültenek, és mivel az elein vetett őzsi  
Gabonák, mikor szintén 'sendültenek, akkor is es-  
sős lévén az idő, még pedig mindenkor nagy szél-  
lel, azokat a' földre öizve zavarva le fektette, igen  
fok fok kár vagyon benne. Ezek felett annyi a'  
nagy egér, hogy ritka esztendőben lehetett anoyit  
látai, helyeaként a' gabonát lábáról le-vágta, fok  
tavaji asztagokat haszon-vehetlenné tett. E' sze-  
rint ugyan jól esett, hogy a' télen Bétsben a' vég-  
re meg-vásárlott két fejer egerek, hogy Erdélybe  
le-hozattasának, a' ki-nyitott ablakon az útzára  
ki-repítettének. Bezzeg az ide való Gazdák, a' Bé-  
tsi egérrel kereskedőnek örömet meg-fizetnének,  
ha az egereket itten el-fogdosván, Aulíriába ka-  
litzkáztatnák.



### Hadi és politikai külső Országi történetek.

Hollandia egyet értőleg látzik lenni Angliával a' Frantzia Revolutióra nézve mindenekben. Hogy az Anglus Követ Gr. Gover a' Párisból való el-távozásra parantsolatot vett légyen, bizonyos. Ezt követte csak hamar az után a' *Hollandus Követnek* visszafra hivattatása-is, még pedig olly rendelés mellett, hogy Párisból való el-indulása előtt éppen azokat a' jelentéseket tégye a' Hollandusok részéről a' Frantziáknál közönségessé, mint a' mellyeket az Anglus Udvar a' maga Követének elejébe szabott. — Az Anglus Követ e' következő rendelés által hivattatott visszafra Párisból. — „

„ Az Anglus Király, rész szerint azért, hogy a' Frantzia Királyi Házhoz barátságos indulattal viseltetik, rész szerint pedig azért, hogy Frantzia Országnak, mellyel igen jó egyességben vagyon, békességét és boldogságát mindenekben ohajtja, a' Párisi támódásokat és ennek keserves következéseit igen kedvetlen érzékenységgel hallotta. Minthogy már most a' Frantzia Király kezéből a' *bé-töltet* Hatalom egészfzen ki-véteget, és az Anglus Követnek eddig szolgált hitelező-levelei-is már ezen-túl semmit sem érnének, ez szerint ugy gondolkodik az Anglus Király, hogy az ő Követje, Párisban tovább nem mulathat; de a' melly lépése azonban az Anglus Udvarnak a' Neutralitással igen jól meg egyez. Az Anglus Udvar akaratja tehát az, hogy az ő Követje Párist haladék nélkült hadja oda, és el-indulása előtt nyilvánságoson jelentse-ki azt: hogy az Anglus Király ugyan, a' mi Frantzia Országnak belső igazgatása módját illeti, ebben a' tekintetben tovább is meg fogja a' tökéletes *neutralismust* tartani; azonban pedig ugy gondolkodik, hogy ezt a' *neutralismust* leg-kisebbnyire-is azzal meg nem fogja bántani, ha a' Frantzia Király' és az ő Kir. Familiája' személjes környül-állásai iránt szorgalmatoskodik, és ezekből magának részt vészen 's a' midőn leg-kisebb meg-ismalattatástól nem tartó reménsséggel kíván-is lenni az iránt, hogy a' Frantzia





zia Király és Királyi Familia, tökéletes bátorságban marad, a' melly dolog külömben egész *Europában* közönséges bolzszuságot fogna gerjéltetni. „

Hogy az Anglus Követnek Párisból való visszahivattatása a' Frantziák előtt egy kevelsé várrallan lett légyen, nem ok nélkült lehet gyanítani. Az a' felelet is, melyet az ideig rendeltetett ő személekből álló Frantzia Ministerium az Anglus Udvarnak ezen dologra adott, olyan forma hangon vagygon készittetve, mintha a' mostan uralkodó Frantzia *Solonoknak* éppen nem kedvek szerint esnék az, hogy az Anglus Udvar sem akarna minden ö vakmerő igyekezeteiknek szabados folyamatot engedni.



Ebből lehet látni, hogy már most az Anglus Király is rélztt vészen a' Frantzia Királyi Familia-nak ügyéből, annyival is inkább, mivel az is bizonyos, hogy *Hunnoveranus* Sergek is vettek már a' Frantzia szélek felé való indulásra parantsolatot.

*Longuy* Várofsában és még vagy 9 Frantzia falukban ott körül-bé, mellyekben a' Prutzizus és Aultriai egyesült Sergek a' tsendefséget helyre állították, leg előbb is a' Nemz. Gárdisták nyertenek magoknak *absitot*, és az után az 1783-dikban u. m. éppen a' Revolütio előtt szolgált hivatalbéli személek a' magok rangokba és hivataljokba mind edgyik vizsgálta tétettnek. És így lassan-lassan ismét kezd a' Hajnal hasadni Frantzia Országban, mellyről akkor fogjuk tsak mondani, hogy már most igazán virrad, midőn azt haljuk, hogy az *Eben és Wurmzer Hízfárok* Septemb. 20 dikára a' *Nemzeti Conventióra* Páris alá rukkoltanak.

*La Fayette* hozzánk való által jövetele előtt két Leveleket küldött a' *Sedan* várofsa-béli Elölljárókhoz, mellyek közzül az egyikben azt a' rendelést tette, hogy az oda érkezendő 4 *Commissáriusait*



a' Nemzeti Gyűlésnek, mi-helyest meg-érkeznek, mindjárt fogságra tevék: a' másikkban pedig bútsut vett ezen Előljáróktól. Nem tsuda tehát, hogy a' *La Fayette* el-szökése után a' *Sedan* és az *Ardennei* Departamentom Előljárói a' *Commissáriusokat* ki-botsátván, a' magok mentiségével a' Nemz. Gyűléshez folyamodtanak, de a' melly már most nem akar a' mentiséggel meg-elégedni, hanem személjesen kívánja maga elejébe azon Előljárókat, a' kik a' *Commissáriusokkal* ezt tselekedni mérészelték. — Nem igen lehet kételkedni rajta, hogy ha *La Fayette* Frantzia Országból elébb nem állott volna, eddig jó részt dicib darabokra szaggattatott volna, a' Párisi hal-áruló *gyönyörű Nem* által. — Már most a' Nemzeti Gyűlés Dekretomai még azokban a' Departamentomokban-is ki-hirdettetenek és bé-tölttetenek, a' mellyekben előbb a' *La Fayette* pártja magát ezeknek ellenébe kezdette vólt szegezni. És így végezetre mindenek alája vetik a' magok nyakokat azon járomnak, a' mellyel a' győzedelmes *Jakobinus párt*, melly magát a' *szabadság és egyenlőség* őltalmazójának nevezi, a' maga uralkodását minden felé a' leg-nagyobb kegyetlenséggel, 's cüdig éppen példa nélkült való szoross norma szerint, gyakorolja.

Azt írják hogy a' *La Fayette* számára, midőn mig betsületben tartattatott, valami emlékeztető pénznek neme készítettett vólt, melly által annak idejében az ő nevezetes tselekedeteit szándékozták a' Frantziák örök emlékezetbe helyheztetni. Már most meg határozatott, hogy ezen pénz a' *Hohér* által rontattasék öszve. — A' *La Fayette* el szökése azonban örömet szerzett inkább a' meg átalakodott Frantzia Nemzet között, mint ijedtséget. Az uralkodó párt örül annak, hogy egy ilyen fővezér, a' ki magát ezen párt előtt, az alatta lévő Katonák között magának szerezni tudott kedveltség által, félelmessé tette vala, ezen katonák közzül el-távozott; más felől pedig az ő vádlói-is örven-



örvendenek, mivel az ő el-szökése által szépitik már most a' magok ellene valójalatsony vádjokat.

A' Nemz. Gyűlésnek némelly tagjai, kik valaha a' *Lajos Rendjének* tagjaivá tétettenek volt, ezen Rendnek tzimereit a' Nemzet kintsei közzé ajánlották, és meg-határozatott, hogy egy közönséges *Nemzeti Rend* állittassék fel. — — —

— Meg-határozatott továbbá az-is, hogy minden ez ideig ezen folyó háboru alatt az ő tisztjeikhez való engedetlenségért, vagy egyéb katonai fenyíték ellen való hibaért fogságra tétetett katonák, szabadon botsáttassanak. Fundamentomául ezen Dekretomnak az hozattatik elő, hogy ezen katonáknak tisztjei, mínekutánna vélek minden hittegetéseket el-követtenek, az után magok az ellenséghez pártoltanak által, és így magok a' tiszték hibásabbak lévén, az ő alattok-valók nem büntetethetnek.

A' Nemzeti Gyűlés által Frantzia Országának Déli Departamentomjaihoz küldetett Commissáriusok igen kedvező hirekkel kedveskednek a' Nemz. Gyűlésnek, és azt írják, hogy mindenütt igen jó szívvel fogadtattanak, és a' Nemz. Gyűlésnek Dekretomi örömmel bé-töltetnek, különösen pedig *Mantesquid* a' Déli Frantzia tartományokban fekvő tábornak fő vezére igen nagy hivséget mutat a' N. Gyűlésnek minden végzéseihöz. — Ezen Déli részekre küldetett Commissáriusok minden előttök gyanusoknak tettző politikus és hadi tiszteket lehánván, kedvek szerint tettenek másokat helyekbe.

Tudjuk hogy nem régibe a' meg nem esküdött Papok ellen egy kemény *Dekretomát* a' N. Gyűlésnek a' Király nem *sanctionálta* vala. Erre mindazonáltal az Országnek némelly részei semmit nem vigyáztván, az ilyen Papokat üldözték, és őket az Országot el-hagyni kényszerítették, sőt nem csak, hanem hajókra rakván, *Olofsz* és *Spanyol* Országokra költöztették őket által. Már most ezen Isten szolgainak méltatlan bosszantatása igen nagy mértékre hágott, és közelebből azon vetélkedtenek

némel-



némellyek, hogy a' Nemz. Gyűlés által, a' [Frantziákak *Guyanna* nevű Colóniájokba szállittasák őket által. Kevésben maradt-e, hogy ezen emberiség ellen való Dekretom is meg nem erősített ellének: abban maradt mindazonáltal a' dolog, hogy ezen Dekretomnak ki-hirdettetése után 14 napok múlva az ilyen Papok az Országból mindenünnen kénytelenítettek ki-felé költözni. Nem csak azokat érdeklí pedig ezen kemény Dekretom, a' kik a' Papi-polgári hitet le nem tették, hanem azokat is a' kik egyszerű le-tévén; az után ezen esküvéseket vizsgálta vonták volt. „

Azok iránt a' szeméjkek iránt, kik eddig udvari szolgálatban és udv. fizetésem voltak, meghatározta közelebből a' Nemz. Gyűlés, hogy az ő penziójok bizontalan ideig ismét fizetessenek. — — *La Fayette*nek bizonyos bagázsai, mellyek a' Frantzia széleken ő utánna vitettettek, el-fogattatván, 1 millió és 100-ezer Livrák tanáltattanak a' többek között nálla. — Midőn *La Fayette Rochefort*-nál a' miéinketől el-fogattatott, egy közönséges *Protestatiót* tett közönségessé a' több vele lévő tilztekkel együtt, mellyben azt terjesztette világ elébe, hogy ő és az ő társai, a' kik már most sem a' Frantzia táborhoz; sem az Europai Fejedelmekkel özve szövözkezt Frantzia Printzekhez nem tartoznak, hanem mint tsupa idegenek, magoknak egy olyan Országba való által botsáttatást kívának, a' melly Ország az ő Hazájokkal semmi háboruba élegyedve nintsen, a' minden *Nemzeti-törvények* szerint tellyességgel el nem fogattathatnának.

*Páris* 26. Aug. — *Lukner* a' Fő Vezérségből le-tétetvén, az ő alatta lévő *Sergék Kellermannnak* adattanak által. Az ellene való vád mindenek felett ez volt, hogy örökké állhatatlan és igen könnyen hívó lett volna, melly miatt a' Frantzia tábornak könnyen kárt okozhatott volna. — *Párisban* az egy nevezetett *Caruzszel* piatzon ismét két nevezetes



zetes embereknek vétetett fejek — u. m. August. 25-dikén a' Királyi Kassa *Direktor*-ának — 26-dik-ban pedig az ugy nevezett *Gazette de Paris* Irójának. Az elsőnek a' tulajdonított vétekeül, hogy a' Kassában lévő pénzt némely motskos irásoknak nyomtatására fordította; a' másiknak pedig, hogy az Emigránsok számára *Parisban* ágenskedett, nekik pénzt küldözött, sőt hogy katonákat-is verbuált számokra, 's több e' félek.

A' 10-dik Aug. fel állított *Paris* Köz Tanács azt kívánta a' múlt Aug. 23-dikán a' Nemz. Gyűléstől, hogy az *Orléáni* Status tömlöztben lévő Status fogjai *Parisba* hozattatván, haladók nélkült ítéltesenek és büntettesenek meg. Nem lett mind azáltal még most ezen kívánságból semmi; mivel ennek magát a' *Præses* egyenesen ellene szegezte vala. Elég az, hogy ebből jól által lehet látni, mely nagy mértékre hágott légyen már a' *Paris*iak vér-szomjuhozása. A' mit ezen *Paris* köz Tanács véghez viszen, tsupa határ nélkült való *Diöktor*-ság. Ennek akarátja törvényül szolgál a' Nemz. Gyűlésnek. Ez azokat, a' kiket néki tetzik, fogásra tétel, és az ő jószágait el-foglaltatja. A' Departamentomok Elöljárói közzül azokat, a' kikhez tsak leg-kifsebb gyanuja férkezett, le-téteti, és számadás alá vonatja.

Aug. 27-dikén ismét 3 nevezetes fogjoknak illetté el fejeket ezen *Paris* nemtelen Tanács, kik közzül egyik, Abbás *Suivade* vala. Ennek meg-öletetésekor a' *Hohér*nak fia a' *vesztő-díllár*ról hanyóltán le-esvén, nyakát törte. — — A' *Strafzburgi* Polgár-



Polgármester Párisban vagyon, és várja a' maga fejére az ítéletet. Ez az, a' ki a' Királynak le tétetése ellen protestált volt.

A' meg-vétegett *Longuy* városa körül 7 vagy 8 mértföldnyire fekvő faluk a' magok Nemzeti 3 színű zászlójokat egyenlő akarattal a' győzedelmeknek kezekbe küldvén, ezen zászlók egyéb nyereségekkel együtt szekereken *Luxemburg* felé takarítatnak.

Azt írják a' Lengyel Királyról, hogy önként le-akarna mondani a' Koronáról, és Oroszországban szándékoznék életének hátra lévő részét nyugodalomban tölteni. -- Azt is beszélik, hogy az Orosz és Pruszszus Udvarok között az 1786 dik-béli Szövetség ismét meg-ujjított, 's már most az Auszriai Udvar-is ide tartozván, egy olyan hármias Szövetség állítatott-fel ezen 3 Udvarok között, melly akarmelley alattomban való mesterséges Politikáknak-is könnyen elejét veheti.

*Svédzia.* -- Ki-hirdettevén *Stokholm*ban, hogy az *Ankerström* főbb 4 gyilkos társai, a' meg-öletetés helyett tsak számkivetésbe küldettettek volna, a' nép között minden felé nagy zúgás és rakásoként való zsibongás kezdett vala támodni, mellyet a' *Régens* Hertzeg látván, a' dolognak okát, és a' maga akarattját egy *Pátens* által közönségesé tévén, a' fel-zúdult nép ez által tsendesítették-le.

*Varsó* mellett két felől fekszenek az Orosz Seregek táborban. A' *Targovitzi Gen. Confederatio* 4 Commissáriusokat küldött *Varsóba*, kik által a' *Gen Confederationak* nevében minden féle politikai és Polgári állapotja Lengyel Országának traktáltak és folytattatik. A' már egészen lábra állítatott, és tellves számmal lévő *Gen. Confederationak* tagjai külömb-külob-féle Püspökökből, Sénátorokból, és Státus - Ministerekből vagyon öfveszerkezettve.



B. M. S. örvend, hogy Mgos *Szentpáli László* Ur,  
 a' kinél sem jobb és nemesebb szívü, sem a'  
 Haza szolgálatjára termettebb, készebb és tudomán-  
 yaira nézve tehetősebb embert nem keres-  
 het egy Ország, az Erdélyi Nagy Fejedelemség-  
 béli Thesaurariatuson első Tanátsofsá tétette-  
 tett.

Ne tsudáld, jó Férjfi! hogy elő menteden  
 Örvend Bétsből, a' ki vólt tiszteleteden.  
 Mert a' szívnek az egy főbb Tulajdonsága  
 Hogy a' kihez néki van hajlandósága,  
 Arról jót hallani leg inkább szereti,  
 Bal forsa-is annak öt' jobban sebheti.  
 Nékem van szerentsém esmérni Szivedet,  
 'S elmebéli ritka szép tehetségedet.  
 Homorod- *Szentpáli László*! itt az a' Hir,  
 Hogy Te Tanátsofsá lettél. Ez kedves Hir.  
 Örvendek szívemből hogy azt el érhetted,  
 Derék Férjfi! mert Te rég meg-érdemletted.  
 A' kik Téged erre ki-választattanak;  
 Meg-mutatták, hogy ők részre nem hajlanak.  
 Hanem tsak egyedül Erdemre vigyáznak,  
 'S ily nagy Tiszteiséget Erdemre ruháznak.  
 Jól tudván, hogy bóldog egy Ország ugy lehet,  
 Ha a' Kormány mellé tsak érdemest tehet.  
 A' kinek jó szive legyen, hogy lehessen  
 Hiv, és tehetsége, hogy hasznot tehessen.